

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

810331

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!

(Передовая „Правды“ за 24 июня 1941 года)

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не объявляя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся занести свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь речь идет о том, чтобы со всей силой могучего Советского государства нанести сокрушительный удар агрессору.

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал:

«Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а членкой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Зазнавшийся Гитлер и вся его кровавая клика убеждатся на деле, как сплочен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народном, как крепка рука трудящихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране — от Тихого океана до Карпатских гор — прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения — разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер, машинист врубовой машины тов. Терехин на митинге, выражая общее мнение горняков, заявил:

«Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наглых бандитов из гитлеровской своры. Советский Союз выполнил свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло предъявить нам никаких претензий. Однако фашистские собаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Всю ответственность за нее несет фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимется, как один, на Отечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздавит самых гнусных кровавых псов — фашистских поджигателей войны».

Это не только голос горняков, — это голос всего много-миллионного советского народа. Да, мы все, как один человек, поднимаемся на защиту нашей родины, нашей свободы. Это воистину Отечественная война, во время которой все помыслы и желания граждан

нашей отчизны направлены к единой цели — разгромить и уничтожить наглого врага.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика посыпала ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германцем. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить Северо-Западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским, и трупы подлых псов-рыцарей устилали лед Чудского озера.

Наши народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600-тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и как только несколько тысяч оборванцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развеяна ветром.

И эта участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим непоколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могил раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были истощены империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные и снабженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Заставившиеся германские фашисты вкупе со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкурке убеждаются в мощи Красной Армии, силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни финские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в

нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монолитная спаянность народа вокруг великой партии Ленина—Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, правда и справедливость, на нашей стороне — симпатии и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего праца. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшими затратами крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный и решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, внести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг Советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно, враг попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов.

нов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя. Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и кровавым врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села и нивы и заводы.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом».

(Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет; артиллерийским огнем на одном только шауляйском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взято в плен около пяти тысяч германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась Великая Отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках Великой Отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайтар Актай в своей вербальной note от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народ-

ного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, правительство республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

(ТАСС)

№ 58 (213)

28 июня 1941 года

СУББОТА

Цена 10 копеек  
Выходит по средам и субботам

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1 Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от 1 до 3 часов в день.

2 Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2 часов в день.

3 Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с 6 месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью — в течение 6 месяцев кормления.

4 Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.

5 Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и по родам предоставлять в соответствии со ст. 14 постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
26 июня 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30—В

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30—В следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призыва姆 и отбывшим фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
26 июня 1941.

# Бить врага оружием на фронте, стахановским трудом в тылу!

## Еще теснее сплотимся вокруг партии и правительства

Заслушав на митинге сообщение товарища Молотова о нападении германского фашизма на нашу любимую социалистическую родину, мы, комбайнеры, рабочие, служащие Художевской МТС еще больше сплотим свои ряды вокруг нашей славной коммунистической партии большевиков, нашего советского правительства и любимого вождя товарища Сталина и заверяем партию и правительство, что мы, как один человек, встанем на защиту своей любимой родины. Еще шире развернем социалистическое соревнование на выполнение всех сельскохозяйственных работ 1941 г. и выполним их с честью перед нашей родиной.

Обязуемся отремонтировать

## По зову партии и правительства

23 июня в 4 часа дня в колхозе «Село» проходил митинг по поводу нападения на Советский Союз фашистской Германии. Колхозники с негодованием встретили это сообщение и заявили, что они готовы по первому зову коммунистической партии и советского правительства пойти на защиту отечества — сменить мирные орудия труда на боевое оружие.

По поручению собрания — Матов.

## Уверены, что враг будет разбит

На митинге, проведенном по поводу нападения на Советский Союз Германии в деревне Лен-Вышенка присутствовало 67 человек.

В своей резолюции колхозники заявляют, что ответом врагу все к своим обязанностям относится с огромным вниманием.

— Каждый из нас будет требовать от себя и от других дисциплины, организованности. Выполнением и перевыполнением пла-

тракторы и комбайны к 5 июля с. г. с хорошим качеством ремонта и сэкономить горючего 15 процентов.

Силосование, сенохозяйство и прополку хлебов проведем в самые сжатые сроки, с хорошим качеством. Уборку урожая провести на высоком агротехническом уровне без потерь.

Усилить оборонную работу ОсоАвиахима — будем овладевать военным делом.

Организовать помощь МТС соседним колхозам

По поручению митинга:

**Федонькина, Шувараков, Асташин, Созинов, Дресвянская, Дягилев, Митин Т., Рыльских и Наторин.**

## Буду защищать Родину

Я был участником гражданской войны, партизан 25-ой Чапаевской дивизии, узнав о нападении фашистской Германии на нашу цветущую любимую родину иду добровольцем в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии с двумя сыновьями. Я — танкист, первым буду беспощадно громить фашистских захватчиков на своем танке, отдам все силы, а если потребуется и жизнь на защиту своей родины.

А. Шахметов.

## ИЗУЧАЙ ВОЕННОЕ ДЕЛО!

## ВОЕННЫЕ СВЯЗИСТЫ

Когда шли бои у озера Хань, одна войсковая часть попала в окружение. На некоторое время она потеряла связь со своими главными силами. В расположение этой части прорвался командир отделения Зайцев. Он прискакал верхом на коне и привез с собой походную радиостанцию. Зайцев поддерживал непрерывную связь с своими частями, передавал по радио важные сообщения и принимал указания от командования. Вскоре окружение было ликвидировано. Отважный связист, много содействовавший этому успеху, был награжден орденом Ленина.

Страна знает младшего коммандира-радиста Нечаева и стрелка-радиста Лопатина. Они находились на мощных бомбардировщиках, которые метко разбили укрепления и войска белофиннов.

Стрелки-радисты держали связь с другими самолетами и с землей, самоотверженно вели оборону бомбарди-

ровщика при нападении истребителей противника. За отвагу и геройство тт. Лопатин и Нечаев были удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

Связь в современной войне играет исключительно большую роль. Без нее нельзя вести бой, который основан на взаимодействии различных родов войск — пехоты, танков, артиллерии, авиации. Недаром связь называют первом армии. Как нервная система увязывает работу отдельных органов нашего тела, так и связь обеспечивает согласованность действий всех родов войск на поле боя.

Специальные части связи Красной Армии богато оснащены сложной современной техникой. Чтобы хорошо овладеть ею, нужно иметь значительный запас знаний.

Знакомство с делом связи пригодится не только тем юношам, которые после призыва в Красную Армию будут направ-

## Поможем фронту стахановской работой в тылу

В ответ на наглое нападение гитлеровских разбойников на Советский Союз колхозники колхозов «Искра», «Проектор», «Новый путь», Красноярского сельсовета, с перевыполнением плана 20 июня закончили паровспашку. Во всех трех колхозах поднято 450 гектаров паров вместо 347 га по плану.

Сейчас все колхозники с большим трудовым подъемом очищают посевы от сорняков. На 25 июня прополото 670 га, большую помощь в прополочных работах оказывают школьники. Они вместе с колхозниками работают на полях колхозов с утра и до ночи.

Все колхозы начали сеноуборку. Скошено на 25 июня 40 гектаров, 270 тонн заложено силоса. Колхозники взяли обязательство — на отлично подготовиться к уборочной кампании, собрать во время высокий урожай. Больше дать сельскохозяйственной продукции родной и любимой Красной Армии, борющейся против озверевшего фашизма.

**Шилкин — председатель сельисполкома.**

## ЧУВСТВО ЛЮБви К РОДИНЕ

Днем и ночью в районный военный комиссариат приходят все новые и новые товарищи. Приемная военкомата, как никогда, переполнена народом. Среди собравшихся преимущественно молодежь, много девушек. Они пришли сюда с тем, чтобы выполнить свой гражданский долг перед родиной, с просьбой зачислить их добровольцами в ряды Красной Армии.

К столу военкомата подходят Панна Зобнина и ее младшая сестра Люба.

— Просим немедленно отправить нас на фронт, говорит Панна, — я и моя сестра вполне подготовлены, чтобы помочь нашей Красной Армии разбить врага. Наше место сейчас — на фронте.

К этому же столу подошел комсомолец, курсант районной школы подготовки колхозных кадров тов. Клименков. По выражению его лица нетрудно заметить, что он до глубины сердца огорчен наглым нападением гитлеровских псов на нашу родину, он готов не медля ни одной минуты ринуться в бой, помочь Красной Армии

уничтожить фашистскую гадину.

— Я допризывник — говорит тов. Клименков, и прошу отпустить меня на фронт добровольцем. Как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии клянусь защищать свою родину мужественно и умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и жизни для достижения полной победы над злобным врагом.

К райвоенкомату торопливо идут военнообязанные и добровольцы. В действующую армию — на защиту отечества, родной земли, своих детей, матери, жен, сестер. Там — на фронте решается судьба отчизны.

Советский многонациональный народ уверен в победе над врагом, он знает, что фашистская челядь будет раздавлена, истреблена!

**М. Александров.**

## Укрепим дисциплину, увеличим производительность труда

На митинге в совхозе 208, рабочие заклеймили позором нехваткой подготовки колхозных захватчиков. В ответ на нападение Германии обязались крепить еще большую трудовую дисциплину и повышать производительность труда. Товарищи Мишкин Г. П., Гаськов Г. Ф., Бержанский Н. В., Харламкин П. А., Красников С. И., Логунов Е. Е., Тарабрин Н., Хорват Н., Мамаев В. В., Барсуков Н. решили пойти на защиту родины добровольцами.

**Березников.**

## ОТВЕТИМ ВРАГУ ОТЛИЧНОЙ РАБОТОЙ

На гнусное наступление на нашу родину фашистской Германии мы, колхозники артели «Кочетовка», Драченко сельсовета, ответим перевыполнением норм выработки. Сеноуборочную кампанию проведем в сжатые сроки и уберем сено хорошего качества.

Немедленно приступим к сдаче сена государству. На всех зерновых культурах произведем прополку. К хлебоборочной кампании подготовим ко-я, урожай уберем в сжатые сроки и без потерь.

**П. Кучков, Максимов, Черных.**

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении народного комиссара иностранных дел тов. Молотова были опровергнуты состряпанные задним числом провокаторами-ложивые заявления в декларации Гитлера по поводу инициальных претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о инициальных претензиях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отметают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции, как насчет Турции и проливов, так и насчет Болгарии.



Регулярно проводится читка газет в полеводческих бригадах колхоза «Комбайн», Черепановского района. На снимке: председатель колхоза, коммунист В. С. Ошейко читает газету колхозникам. («Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

лены в специальные части связи, оно окажется полезным в любом роде войск. Каждый юноша сделает хорошее дело, если изучит азбуку Морзе. Она представляет собой комбинацию точек и тире, которые заменяют собой буквы алфавита, цифры и различные знаки. Азбука Морзе широко применяется почти во всех видах связи. Ею пользуются радисты, телеграфисты, сигнальщики. Телеграфные аппараты воспроизводят ее точки и тире на телеграфной ленте, радиоаппараты — короткими и продолжительными звуками.

На помощь молодежи, желающей изучить связь, должны притти районные связисты. Они могут выступить в качестве организаторов кружков, их руководителей и консультантов. Там, где есть радиоприемники, можно слушать лекции и упражнения по приему на слух азбуки Морзе. Для слушателей кружка не составит труда мастерить самодельные зуммеры (простейшие генераторы) и ключи Морзе, чтобы одновременно

с приемом на слух научиться передаче на ключ.

Кроме телефона, телеграфа, радио существует много других средств связи, принятых в Красной Армии. Некоторые из них очень просты и вполне доступны для изучения вне армии. Это — связь с помощью флагов, световая сигнализация и условные сигналы, передаваемые руками.

Для приема и передачи световых сигналов можно пользоваться карманным электрическим фонариком. Знаки азбуки Морзе передаются зажиганием и гашением лампочки, причем длительные световые сигналы будут означать тире, а короткие — точки. Имея обыкновенное зеркало, можно в погожий день передавать азбуку Морзе с помощью солнечных «зайчиков». На этом принципе построена работа светосигнального прибора — гелиографа.

Каждый боец, где бы он ни был — в дозоре, в разведке, в бою, — должен уметь пользоваться различными средствами связи.

**Майор В. ПЛОТНИКОВ.**

*В помощь изучающим агротехнику*

## Своевременный и тщательный уход за семенниками многолетних трав

В колхозах и совхозах Новосибирской области проводится большая работа по выведению севооборотов. По решению партии и правительства в течение 7 ближайших лет севообороты должны быть полностью выведены и освоены. Наиболее серьезным моментом в выполнении этой задачи является своевременное освоение травяных полей севооборотов. Для того, чтобы себе представить всю грандиозность предстоящей работы достаточно указать, что в течение ближайших лет площади, занятые под многолетними травами, должны быть увеличены более чем в 10 раз. А это в свою очередь требует усиленного воспроизводства семян многолетних трав. В настоящее время семеноводство многолетних трав является одним из важнейших и ответственнейших участков, к которому должно быть приковано внимание земельных работников и, в первую очередь, руководителей колхозов и совхозов.

К сожалению вся насущная необходимость семеноводческой работы с многолетними травами в ряде колхозов и совхозов недоощущается. В результате этого, получаемые урожаи семян трав исключительно низки.

Отмечаемая ежегодная необеспеченность собственными семенами трав в большинстве колхозов Новосибирской области может быть объяснена только прочно сложившимися иждивенческими настроениями. Практика передовых хозяйств, а также опытных учреждений показывает полную возможность получения высоких уро-

жаев семян трав. Колхоз «На страже», Легостаевского района, в 1940 году с 14 га собрал более, чем по 2 центнера семян клевера. В райсемхозе «Красная гвардия», Яшкинского района, с 18 га в среднем собрано семян клевера по 3 центнера. В колхозе «1-е мая», Барабинского района, с 8 га получено 10 центнеров семян люцерны. Список хозяйств, получающих высокие урожаи семян трав в пределах Новосибирской области, мог бы быть значительно продолжен.

Работы Сибирского института животноводства и селекционной станции показывают, что применение удобрений, своевременный посев, тщательный уход, проведенные в надлежащие сроки уборка и обмолот обеспечивают получение урожаев семян трав клевера и люцерны до 4—5 центнеров с га. А это значит, что семенами, собранными с одного гектара, можно засеять 40—50 гектаров.

Все сроки по посеву многолетних трав уже истекли и в тех хозяйствах, где эта работа еще не закончена, посев трав должен быть произведен, буквально, в ближайшие дни. Посев трав в сухую почву дает изреженные и маложизнеспособные всходы, которые легко повреждаются вредителями.

В настоящее время внимание должно быть сосредоточено на уход за имеющимися семенными посевами, так как своевременный и тщательный уход имеет решающее значение в получении высокого урожая семян трав.

### Уход за вновь заложенными семенными участками трав

С появлением всходов необходимо организовать прополку семенных посевов, так как в ранней стадии развития все травы и особенно люцерна сильно угнетаются сорняками, что на засоренных участках, при отсутствии прополки, может повлечь даже полное их выпадание. Если травы посажены под покров, то производится полка покровной культуры. Необходимо помнить, что покровная культура на этих участках, для лучшего развития трав, в уборочную кампанию должна убираться в первую очередь.

На широкорядных беспокровных посевах трав, как только обозначаются рядки, проводится рыхление междурядий — шаровка. Для борьбы с сорняками и для поддержания почвы в рыхлом состоянии междурядная обработка с ручной прополкой в рядах должна производиться не менее 2-х — 3 раз в лето.

Для подкормки злаковых трав вместо сульфат-аммония или селитры может быть использована навозная жижа в количестве 40—50 бочек на гектар, разбавленная таким же количеством воды.

### Выделение семенников трав из посева прошлых лет и уход за ними

Выделение семенников из посевов прошлых лет, как правило, должно производиться ранней весной в начале отрастания трав с тем, чтобы их можно было своевременно убрать и обеспечить лучшим уходом. Но если эта работа вес-

ными сортовыми материалами или местными акклиматизированными семенами. При выделении семенных участков необходимо учесть возраст трав. Люцерна наиболее высокий урожай семян дает на второй год жизни. С возрастом семенная продуктивность люцерны снижается. Поэтому для семенных целей следует выделять люцерну более молодого возраста.

При выделении клевера на семена из обычных кормовых посевов предпочтение отдается травостою 2-го года использования, т. е. третьего года жизни. В 1-й год использования клевер дает большую кормовую массу, но меньше семян. Кроме того, уборка клевера на семена на второй год жизни ведет к отбору более скромных, но менее устойчивых форм. Не рекомендуется оставлять на семена клевер, произрастающий на тучных или переудобренных почвах, где возможно ожидать его полегания.

Ввиду острого недостатка семян все травы тимофеевки должны быть оставлены на семена.

Для пырея американского, в зависимости от состояния травостоя, в равной степени могут быть использованы как посевы второго года, так и третьего года жизни.

На выделенных семенных участках проводится тщательная борьба с сорняками, осо-

бенно со злостными, к которым относятся, в первую очередь, аксириз, повилика, силен и другие.

На широкорядных посевах, помимо прополки в рядах, ведется 2-х — 3-х кратное в течение лета рыхление междурядий.

Если весной удобрения не вносились, то возможно раньше дается подкормка. Под люцерну вносится суперфосфат в количестве 2—3 центнеров, под клевер, кроме того, калийная соль — 1,5—2 центнера. Под американский пырей, тимофеевку и другие злаковые травы к тем же дозам суперфосфата и калия добавляется еще 1,5—2 центнера азотного удобрения в виде селитры или сернокислого аммония. Минеральная подкормка азотом может быть заменена навозной жижей в количестве 40—50 бочек на гектар.

На широкорядных посевах заделка удобрений производится культиватором или другим орудием для междурядной обработки. Все работы по уходу за растениями должны быть закончены к началу цветения трав. К этому же времени все выделенные под семенники площади окончательно уточняются с тем, чтобы участки в силу тех или других причин оказавшиеся непригодными для семенных целей могли быть использованы на корм.

На широкорядных посевах заделка удобрений производится культиватором или другим орудием для междурядной обработки. Все работы по уходу за растениями должны быть закончены к началу цветения трав. К этому же времени все выделенные под семенники площади окончательно уточняются с тем, чтобы участки в силу тех или других причин оказавшиеся непригодными для семенных целей могли быть использованы на корм.

### Опыление люцерны и клевера пчелами

Работами опытных учреждений и практикой передовиков семеноводов установлено, что использование пчел для опыления люцерны и клевера значительно повышает урожай семян. В колхозах, где имеются пасеки, эта возможность повышения выхода семян, безусловно, должна быть использована.

Пчелы летают за взяткой не далее 2,5—3 км., но лучшие результаты дает работа пчел при размещении пасеки на 500—700 метров от семенных посевов. При отдаленности семенников целесообразно пасеку на период цветения трав подвести ближе к посевам.

Для того, чтобы пчелы более охотно посещали семенные посевы трав, применяется специальный способ их дрессировки. Во время цветения клевера или люцерны пчелам ежедневно рано утром дается в ульи в обыкновенные кормушки сахарный сироп с запахом цветов клевера и люцерны. Для приготовления такого сиропа растворяют полкилограмма сахара в поллитре кипятка. После того, как сироп остывает до комнатной температуры в него погружают свежие цветы клевера или люцерны. Через 2 часа сироп приобретает запах цветов и дается пчелам для подкормки.

Для того, чтобы отучить пчел от посещения других цветов, давая пчелам сироп, в течение двух первых суток лучше не выпускать их из ульев. Для дрессировки 10 пчелосемей нужно ежедневно около 1 килограмма сиропа.

Для полного успеха в работе крайне важны намеченные ме-

### Об обращении мастеров и стахановцев комбайновой уборки

Постановление бюро Ленинского райкома ВКП(б) и райисполкома от 20 июня 1941 года

1. Дириекторам и заместителям по политчасти МТС и директорам совхозов до 25 июня провести совещания активов с широким привлечением механизаторских кадров (комбайнёров, штурвальных, трактористов, механиков) и всего агропersonала, с вопросом обсуждения обращения мастеров и стахановцев комбайновой уборки Новосибирской области.

2. Развернуть социалистическое соревнование между комбайнёрами за досрочный и высококачественный ремонт комбайнов, за овладение методами работы Лунина, за высокое качество предстоящих уборочных работ.

3. Секретарям парторганизаций и председателям сельисполкомов провести совещания комбайнёров, штурвальных и председателей колхозов своего сельсовета, где также обсудить данное обращение и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие высококачественную и бесперебойную уборку хлебов.

4. Агротехническому персоналу МТС и совхозов разработать подробные маршрутные графики с учетом сроков созревания хлебов, с учетом особенностей отдельных участков высокоурожайных и полеглых хлебов. Оказывать комбайнёрам и штурвальным всемерное содействие в борьбе с потерями на уборке урожая.

Секретарь райкома ВКП(б)

И. Селивановский.

Председатель райисполкома

И. Шахов.

XXXXXX

### Силами родителей

Силами родителей Красноярской неполной средней школы 22 июня был проведен воскресник помощи школе. Родители отремонтировали в школе 6 печей, отштукатурили комнаты 2-х этажного здания, правили лестницу, завезли 10 тонн угля.

Всей работой руководили партруководитель Акимочкин и председатель колхоза «Искра» тов. Крахмалов. Особенно хорошо отнеслась к работе по ремонту школы бригада МТФ под руководством заведующего МТФ тов. Андранович.

Хорошо работали семьи — знатной дядяки Мануйленко, Андрановича, Филина. Они полностью вышли на воскресник.

С большим желанием работали на ремонте школы пожилые колхозники Шубейко Е. А., Мальчикова С. А., Павлюченко Р. П., а также военрук Сазонов. В следующем воскресение работа продолжится.

Теренин — учитель,

Шилкин — преу. сельисполкома.

### Повысила производительность труда

Как только был получен текст выступления по радио товарища Молотова о наглом разбойническом нападении фашистских палачей на нашу цветущую родину и Указ Президиума Верховного Совета СССР об объявлении мобилизации, во всех колхозах, обслуживающих Байкальскую МТС, состоялись митинги. Всюду выступающие с большим презрением и ненавистью проклинали фашистских палачей.

Все колхозники взяли обяза-

тельство — повысить производительность труда, не покладая рук работать на благо родины.

Во всех колхозах увеличился выход на работу колхозников, сейчас на прополочную и сеноуборочную выходят все колхозники от малого и до старого, самоотверженно трудятся на социалистических полях.

Все колхозы приступили в массовом порядке к сеноуборочной, на полях появились первые стога сена.

В. Собянин.

## СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

25 июня подвижные части противника развивали наступление на виленском и барабановском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельных танковых групп противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на бродском и львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Переяславлем.

На черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу реки Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за реку Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сорушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли против-

ника севернее Ливавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся, не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы-зенитчики №-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики №-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радиострелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессер-Шмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи с девяткой самолетов был атакован 15 самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял 4. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики №-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, 2 самолета сбиты за

\* \* \*

манских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит в румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, гернская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насилием, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам города Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

\* \* \*

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской белогвардейщиной, умел помочь нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у №. Организовав тщательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артилеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили 6 орудий. Враг не ступил здесь на советскую землю.

\* \* \*

На одном из участков советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

\* \* \*

На некоторых участках фронта

зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова, 4 немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики №-ского авиацполка, которые уничтожили 13 самолетов противника, потеряв 1.

Красноармеец №-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклисти, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Младший сержант Трофимов — командир орудия — в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов. Командир №-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

На территории Советской Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен, и группы диверсантов уничтожены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например, при высадке вражеского воздушного десанта в местечке № (Украина), стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей №-ский стрелковый полк был окружжен превосходящими силами противника. Командование умелыми, энергичными действиями пробило брешь в колыце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против советского народа, вершел на нашу сторону.

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть Гитлера.

## Телеграмма англо-русского парламентского комитета тов. В. М. Молотову

На имя Народного Комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова поступила из Лондона от англо-русского парламентского комитета следующая телеграмма:

«Англо-русский парламентский комитет выражает возмущение спровоцированным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз.

Комитет уверен, что советские вооруженные силы отбросят назад и уничтожат легионы нацистских гангстеров.

Комитет сделает все, что окажется в его силах, для того, чтобы проследить за оказанием Англии всевозможной помощи СССР, прилагающему все усилия, чтобы избавить мир от нацистских преступников».

(ТАСС)

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИХ

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии в отношении к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Славившийся на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги сейчас или в будущем за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

— Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы недобросовестно выполнял свои обязательства Иден характеризовал как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены

против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку — шла ли речь о политических или торговых вопросах — для нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя, как типичный изменник своему собственному обещанию. Нацистские манипуляции сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистской системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности.

Россия подверглась, узрал дальше Иден, грязной и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы должны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил:

«Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о послы в Россию наших военной и экономической миссий (аппараты) для того, чтобы комбинировать наши усилия.

(ТАСС)

## В Наркоминделе

Иранский посол в СССР г. Мухамед Саид в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего правительства имеет честь довести до сведения Народ-

ного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

## ОТЛИЧНАЯ СТРЕЛЬБА ЗЕНИТЧИКОВ

Четыре германских летчика взяты в плен.

В ночь на 23 июня наблюдали зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченко заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновение батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу жебросил на чистое поле свои бомбы. После этого он снизился и открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не рассерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Поклюев под обстрелом врага действовали смело и споро-висто.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики. Младший лейтенант Пимченко записал в свой дневник:

«23 июня в 1 час 40 сбит вражеский бомбардировщик № 1».

Через несколько минут бой-

цы №-ской части зажгли четырех немецких летчиков: одного офицера и трех унтер-офицеров.

Ленинградский военный округ, 23 июня («Красная Звезда»).

И. о. ответ редактора

Д. МИХАЙЛОВ.